

РЕЗОЛЮЦИЯ

родительской конференции «Быть родителем» с рассмотрением темы «Интернет – территория безопасности»

22.11.2023г.

г. Кудымкар

Председатель: Зубова Л.В., председатель родительского комитета

Секретарь: Трошева Н.Н., классный руководитель 8г класса, учитель английского языка

Присутствовали: родители учащихся 1-11 классов двух корпусов, классные руководители литеры «Г», педагогические сотрудники

Повестка дня:

1. «Ответственность несовершеннолетних за совершение правонарушений, в том числе с использованием сети «Интернет» - заместитель руководителя Кудымкарского межрайонного следственного отдела следственного комитета Пермского края подполковник юстиции Савельев Д.В.

2. «Информационная культура в социальных сетях» - Тебеньков Д.А. - киберконсультант по Кудымкарскому муниципальному округу

3. «Быть родителем» - О раскрытии потенциала родительской позиции - Смирнов Д.О. – к.псих.н., декан факультета психологии ПГГПУ

4. Практические занятия

- Маркеры деструктивных сообществ - 8,9,11 классы – Тебеньков Д.А.

- Организация работы родительских комитетов - 1,5,10 классы – Пикулева Н.И.

- Быть родителем – 6,7 классы – Смирнов Д.О.

- Как хорошо уметь читать - 2-3 классы – Чедова М.Л.

- Творческая мастерская (чтение стихов мамами) – 4 классы – Халимбаева Е.А.

- Интерактивная площадка «Игры для детей и их родителей»

АКТУАЛЬНОСТЬ МЕРОПРИЯТИЯ В эпоху науки и техники, появления инноваций и новых изобретений, функция которых совершенствовать и упрощать жизнь человека, развития информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и повышения доступности информации в цифровом виде, современные мобильные устройства формируют вокруг нас новую среду, которая способна оказывать влияние на видение человеком мира, его мышление и здоровье. В связи с чем приобретает актуальность проблема информационной безопасности детей и подростков в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (далее – сеть Интернет, интернет-пространство, интернет-ресурсы). Необходимо учитывать, что дети особенно уязвимы в сети Интернет из-за негативной пропаганды и попыток провоцировать их на опасные поступки. Среди современных информационных угроз для молодежи сегодня стоит отметить: кибербуллинг (оскорбления, шантаж, угрозы, клевета, домогательства и иные формы травли в интернете-пространстве); фишинг (интернетмошенничество с целью доступа к логинам и паролям пользователей); овершеринг (размещение избыточной личной информации в общем доступе в сети Интернет, в социальных сетях или других сервисах); активность деструктивных сообществ; низкий уровень просвещения и правовой грамотности граждан в сфере информационной безопасности.

По результатам мероприятия даны рекомендации родителям, направленные на защиту детей и подростков от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию, а также по организации контроля за посещением детьми сайтов и использованием социальных сетей. Рассмотрены вопросы раскрытия потенциала родительской позиции, повышения роли родителя в воспитании и развития ребенка.

СЛУШАЛИ: Савельева Д.В. – об ответственности несовершеннолетних за совершение правонарушений, в том числе с использованием сети «Интернет». Ответственность родителей за проступки несовершеннолетних детей возникает до достижения последними 18 лет. К ответственными лицам также относятся опекуны, усыновители, попечители и иные граждане, осуществляющие уход за ребенком в соответствии с законом. Существует три формы ответственности, а также предельные возрастные отметки, достигая которых, граждане отвечают за свои противоправные деяния самостоятельно:

- административная — за правонарушение вопреки Административному кодексу, начиная с 16 лет (ст. 2.3 КоАП РФ);
- уголовная — за преступление, вопреки особенной части Уголовного кодекса начиная с 16 лет (ст. 20 УК РФ);
- гражданско-правовая — за причинение имущественного и материального вреда вопреки Гражданскому кодексу, начиная с 14 лет (ст. 1074 ГК РФ). Начиная с указанного возраста и до 18 лет родители и законные представители ребенка берут на себя частичную ответственность. Следует отметить, что существует перечень преступлений, по которым уголовное наказание возможно и ранее — после 14 лет.

В вопросе информационной безопасности детей необходимо большое внимание уделять профилактическим мерам – информированию, просвещению, формированию культуры общения у детей и подростков, в том числе в сети «Интернет». Формирование навыков безопасного поведения в сети «Интернет» возможно средствами проведения в образовательных организациях тематических встреч, тренингов для учителей, родителей, обучающихся раннему распознаванию и предотвращению интернет-угроз (кибербуллинга, овершеринга, груминга, буллициды, кибермошенничества и пр.) в социальных сетях и мероприятий по профилактике деструктивного поведения несовершеннолетних, в том числе в сети «Интернет».

СЛУШАЛИ: Тебенькова Д.А. – об информационной культуре в социальных сетях. Для пресечения противоправного использования персональных данных гражданам следует знать основы законодательства в области обработки персональных данных: не предоставлять избыточную информацию о своей личной жизни, внимательно знакомиться с условиями согласия на обработку персональных данных, заранее определять возможный источник утечек персональных данных, а также при необходимости взаимодействовать с оператором персональных данных для реализации своих прав, в частности, по удалению персональных данных из баз данных. Роспотребнадзором и Рособрнадзором 14.08.2019 утверждены «Методические рекомендации об использовании устройств мобильной связи в общеобразовательных организациях», в соответствии с которыми в целях минимизации вредного воздействия на детей устройств мобильной связи органам государственной власти субъектов Российской Федерации в сфере образования, местного самоуправления муниципальных районов и городских округов в сфере образования, общеобразовательным организациям рекомендуется, в том числе, ограничить использование обучающимися устройств мобильной связи во время учебного процесса и проводить мероприятия, направленные на воспитание культуры использования устройств мобильной связи у всех участников образовательного процесса.

СЛУШАЛИ: Смирнова Д.О. – О раскрытии потенциала родительской позиции «Быть родителем». Воспитание детей родителями является важнейшей функцией семьи. Результат воспитательных усилий напрямую зависит от потенциала семьи. Под воспитательным потенциалом нами понимается оценка способности и готовности родителей решать определенные воспитательные задачи.

Участники родительской конференции решили:

Предложить:

Администрации гимназии:

1. Разместить на сайте гимназии нормативные документы, регулирующие информационную безопасность несовершеннолетних.

Срок – до 30 ноября 2023 года.

2. Совместно с факультетом психологии ПГГПУ провести фестиваль гуманной педагогики и семейного счастья.

Срок – январь 2024года.

3. Направить и.о.начальника управления образования администрации Кудымкарского муниципального округа информацию об итогах проведенной родительской конференции, с указанием основных вопросов, рассмотренных в ходе ее проведения и принятых решениях.

Срок до 01.12.2023 года.

4. Контроль за исполнением настоящей резолюции возложить на замдиректора по УВР Овчинникову Е.А.

Классным руководителям:

1. Проводить работу по мониторингу социальных сетей детей и подростков с целью выявления групп несовершеннолетних с признаками деструктивного поведения в сети Интернет.

Срок – постоянно.

2. В целях повышения цифровой грамотности учащихся провести мероприятия по информационной безопасности рассказывающий о том, какие опасности существуют в сети «Интернет» и как их избежать.

Срок - до 31.12.2023 года.

3. Провести классные часы по вопросам правового регулирования защищенности детей и подростков от интернет-травли с привлечением сотрудников правоохранительных органов.

Срок – до 01.03.2024г.

4. Изучить методические рекомендации по основам информационной безопасности детей, разработанных информативных методик по формированию цифровой грамотности граждан, а также культуры общения у детей и подростков в сети Интернет.

Срок - до 31.12.2023 года.

Родителям

1. Контролировать доступ детей к сети Интернет, более внимательно следить за поведением, настроением подростков, поддерживать тесный контакт с классными руководителями гимназии.

Срок – постоянно.

2. Учесть рекомендации, с помощью которых посещение Интернета может стать менее опасным для детей:

- Посещайте Интернет вместе с детьми. Поощряйте ваших детей делиться с вами их успехами и неудачами в деле освоения Интернета.

- Объясните детям, что если в Интернете что-либо беспокоит их, то им следует не скрывать этого, а поделиться с вами своим беспокойством. Составьте список правил работы детей в Интернете и помните, что лучше твердое «нет», чем неуверенное «да». Пусть ограничения будут минимальны, но зато действовать всегда и без оговорок.

- Объясните ребенку, что при общении в чатах, использовании программ мгновенного обмена сообщениями, использовании онлайн игр и других ситуациях, требующих регистрации, нельзя использовать реальное имя, помогите вашему ребенку выбрать регистрационное имя, не содержащее никакой личной информации;

- Объясните ребенку, что нельзя выдавать свои личные данные, такие как домашний адрес, номер телефона и любую другую личную информацию, например, номер школы, класс, любимое место прогулки, время возвращения домой, место работы отца или матери и т.д.;

- Научите ваших детей уважать собеседников в сети «Интернет». Убедитесь, что они понимают, что правила хорошего тона действуют одинаково в сети «Интернет» и в реальной жизни;

- Скажите детям, что не стоит встречаться с друзьями из сети «Интернет». Ведь люди могут оказаться совсем не теми, за кого себя выдают;

- Объясните детям, что далеко не всё, что они могут прочесть или увидеть в сети «Интернет» – правда. Приучите их спрашивать о том, в чем они не уверены; Компьютер с подключением к сети «Интернет» должен находиться в общей комнате. Приучите себя знакомиться с сайтами, которые посещают ваши дети. Не забывайте контролировать детей в сети «Интернет» с помощью специального программного обеспечения. Это поможет вам отфильтровывать вредоносное содержание, выяснить, какие сайты на самом деле посещает ваш ребенок и что он там делает.

Срок – до 31.12.2023г.

3.Работу родительского комитета организовывать на основании положения о родительском комитете класса.

Срок: постоянно

4.Родителям проявлять заинтересованность в чтении детей учебной и художественной литературы.

Срок: постоянно

5.Проверять ранцы детей на предмет наличия посторонних предметов, с целью выполнения учащимися п.3.3.1 Правил внутреннего распорядка обучающихся МОБУ «Гимназия №3 г. Кудымкара «Учащимся запрещается: приносить, передавать, использовать в Учреждении и на ее территории оружие (включая игрушечное оружие), колюще-режущие предметы, взрывчатые, психотропные, взрыво- или огнеопасные вещества, спиртные напитки, табачные изделия, токсические и наркотические вещества и иные предметы и вещества, способные причинить вред здоровью участников образовательного процесса и (или) деморализовать образовательный процесс;

Срок: в течение учебного года

6. Организовывать досуговую деятельность детей с использованием настольных игр, подвижных игр, вовлечения учащихся в спортивную, творческую деятельность;

Срок: постоянно

Председатель

Секретарь

Зубова Л.В.

Трошева Н.Н.